

國際化教學已成高等教育方向

學校要聞

【記者蘇南安報導】國際化的教學方向不僅是台灣高等教育的未來與前景，也正是目前全球教育的趨勢，這是本校校友大學校長會議共同的體認。這理念正與本校創辦人張建邦博士於四十多年前提出的9.一所沒有圍牆的大學不謀而合，科技發展如此快速，如何運用國外教育資源補強國內教育之不足，是今日台灣教育思考的重點。（詳細內容請見二版專題）

在上（四）廿九日舉行的淡江大學校友大學校長會議中，與會者除本校歷任校長張建邦、陳雅鴻、趙榮耀、林雲山、張紘炬外，尚有美國阿莫斯壯大學校長黃天中、和春技術學院院長王朝茂、前彰化師範學院院長陳偉民、南華大學校長陳焱勝、台南女子技術學院院長郭藤吉、屏東師範學院院長何福田、文化大學校長林彩梅等，他們對廿一世紀高等教育的主要課題，作了精闢的論文發表。

在淡江歷年來培植的大學校長共有十餘位，在該次會議中相見歡，難能可貴的是，還有三對同班同學，分別是數學系張紘炬和陳焱勝、外文系黃天中與王朝茂、雄中同窗陳偉民和何福田。另兩位校友校長真理大學葉能哲、佛光大學校長龔鵬程因公未克參與。

校長張紘炬說，他與南華大學校長陳焱勝是數學系同班同學，在校園中再見面，感覺分外親切，他感覺淡江的自由學風，讓學子能夠開心地學習，老師學術研究風氣盛，師生互動較沒威權與壓力，所以淡江校友在各行各業都能夠從容自在，遊刃有餘。

本校外文系畢業的黃天中與王朝茂，從民國四十九年一同進入淡江，到現在足足四十年，看到母校蒸蒸日上，感到十分高興，尤其是黃天中特地從美國趕回來參加會議，他說能夠回來見見老同學，看看我們永遠的班長（王朝茂當年為班長），並與大家交換教學經驗，感覺非常踏實。

而曾在本校任教的何福田與陳倬民，都是高雄中學同班同學，從年少一路走來，一見面就有說不完的話，淡江是他們重要的交集，現在他們分別是屏東師院教授與省府委員。另外，何福田與陳倬民分別在擔任屏東師院校長與彰師大校長期間，帶領二校成為師範院校中的龍頭，去年的遠見雜誌五月份作的全國師範院校績效評鑑，屏東師院與彰師大並列第一。

當會議開始進行時，創辦人張建邦拿出了一份來自教育部最新的資料，指出目前台灣省有一百九十七所大專院校，而隨著辦學門檻的放寬，未來幾年勢必又會有二十至三十間大專院校產生，所有的大專院校將面臨招生人數不足的窘境。

校友大學校長會議從早上九時開始至下午五時結束，可說是一場馬拉松式的論文發表會，可是每位上台演講的校長卻都精神飽滿，絲毫沒有一點倦意，而在他們熱烈的討論中，可以看出每位校長對教育的熱誠與前瞻的眼光。在經過一天的充實討論後，淡江世界性校友會會長陳飛龍邀請所有校長與工作人員至福華飯店餐敘，藉此機會對這一群台灣教育的推手致上最高的敬意。

2010/09/27



